

# 荣昌日报



党历史上的今天·荣昌  
学党史·悟思想·办实事·开新局

2021年8月31日 星期二  
农历辛丑年七月廿四

第161期 总第1159期 今日4版 本报热线:87339716

中共重庆市荣昌区委 重庆市荣昌区人民政府主办 荣昌区融媒体中心出版 刊号:(渝)2020526 (免费赠阅) E-mail:rcb0720@sina.com 微信公众号:rcweifabu或“荣昌微发布”



奋斗百年路 启航新征程 学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

## 荣昌细算“三笔账” 整治户外招牌见成效

重庆日报记者 彭瑜

### 创建全国文明城市

今年7月初,荣昌区启动户外招牌安全隐患专项整治行动,推动城区10条城市道路危旧店招清理整治。

“既花钱,又耽误生意,一些商户开始不是很愿意。”8月17日,荣昌区城市管理局相关负责人介绍,城管工作人员组织商户细算成本账、风险账、收益账,很快解决了危旧店招拆与不拆的问题。

公园路是前往海棠公园的主要通道。过去,这里道路宽阔,绿树成荫,行走其间,清爽宜人。

“一段时间以来,店招破烂的多。”荣昌区城市管理局工作人员程高华介绍,公园路共有82户商家,其中绝大多数店招都是2012年安装的。9年多了,这些

店招变得破烂不堪,有的扣板脱落,有的钢架变形。“既危险,又影响城市形象。”

今年7月,荣昌区启动户外招牌安全隐患专项整治行动。一些商家看到的是眼前利益,怕耽误生意,整治行动一时停滞不前。

前期走访中,负责公园路的城管人员了解到,今年以来,张三娃面馆招牌的扣板多次掉落,险些砸中食客。于是,面馆老板张正国成了专项整治行动第一个动员对象。

“一两千块钱,要买好多碗面哦。”城管人员刚坐下,附近的商家都赶过来看热闹,有的还帮张正国算起账来,“安装也要耽误工一天生意。”

“大家只算了成本账。”程高华接着又为张正国细算了两笔账:第一笔是风险账,如果招牌的扣板砸伤了人,医药费、误工费算起,一两千块钱不一定够;第二笔是收益账,招牌更新了,店面

安全、美观了,食客多了,收入还会更多。“账要这样算,才是真的会算账。”

程高华一席话,首先做通了张正国的工作。张正国主动拆除了存在严重安全隐患的招牌。细算三笔账,也很快解开了商户的心结,公园路的危旧店招清理整治行动得以顺利推进。

两年前,林萍的十月琴行落户公园路,每到假期就有近100名孩子到琴行学琴。她表示,“三笔账”的道理都懂,自己也担心危旧店招掉下来砸了练琴的孩子。但她有个疑虑,琴行的店招才安装两年,是否也要拆除更新。

“实事求是,不搞‘一刀切’。”荣昌区城市管理局相关负责人介绍,先做动员工作,再组织专业人员逐户走访排查所有店招破旧情况,下达《整治户外招牌安全隐患告知书》,一户一策提出整治意见,对愿意拆除店招的商户约定时间,由专业施工队伍集中统一拆除;对

希望保留招牌且愿意自行整改的商户,告知其管理职责和注意事项,并签订《户外招牌设置安全承诺书》,促使其做好后续户外招牌的日常维护和安全管理。“截至目前,公园路户外危旧招牌已拆除68块,保留14块,全面排除了店招安全隐患。”

此外,在整治危旧店招同时,荣昌区还推进公园路绿化、人行道路面修补等市政设施提档升级工作,通过提高海棠公园人流量,带动公园路的人气。

公园路的“变脸”打开了危旧店招清理整治局面,起到了示范引领作用。现在,荣昌区正推广公园路细算“三笔账”,搞好延伸服务的做法,继续推动宝城路、广场路、昌龙大道、昌州大道、荣滨南路、香国大道、荣庆路等10条城市道路危旧门面招牌清理整治,净化城市立面环境。

原载《重庆日报》



### 节能降碳宣传进广场

近日,区妇联组织志愿者到昌元街道黄桷树广场,开展“节能降碳、绿色发展——创建全国文明城市”宣传活动。活动中,志愿者们向市民发放节能降碳及垃圾分类宣传资料,现场普及相关知识,倡导绿色低碳生活,反对奢侈浪费,鼓励绿色出行,推动形成崇尚节约、绿色低碳消费与低碳环保的社会风尚,助力荣昌创建全国文明城市。

融媒体中心记者 刘汪洋 摄

## 荣昌3个镇5个村被确定为市级乡村振兴重点帮扶对象

本报讯(融媒体中心记者 金红梅)日前,市委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组办公室印发《关于确定全市乡村振兴重点帮扶区县、乡镇、村的通知》,我区3个镇、5个村被确定为重点帮扶对象。

为全面推进乡村振兴重点帮扶工

作,加快补齐乡村全面振兴突出短板,经市委农村工作暨实施乡村振兴战略领导小组研究决定,确定了一批乡村振兴重点帮扶区县、乡镇、村。其中,吴家镇、铜鼓镇、盘龙镇被确定为区县级乡村振兴重点帮扶乡镇,古昌镇大青杠村、吴家镇

高峰村、河包镇经堂村、盘龙镇骑龙村、铜鼓镇共和村被确定为乡村振兴重点帮扶村。

据悉,市级有关部门将聚焦乡村振兴重点帮扶地区,制定出台政策措施,加大倾斜支持力度,确保不发生规模性返贫致

### 稳岗留工举措见成效

## 前7月我区城镇新增就业近万人

本报讯(融媒体中心记者 罗玲 通讯员 徐浪)今年以来,我区在做好疫情防控的基础上,第一时间成立稳岗留工工作组,全力做好稳岗留工工作,取得显著成效。据区就业人才中心统计,1—7月,城镇新增就业9512人,全区就业形势稳定。

该中心相关负责人介绍,当前就业形势保持总体稳定,主要得益于我区强化就业政策宣传、搭建就业平台、川渝就业合作三方面举措。

强化就业政策宣传方面,通过媒体、网站、人力资源产业园、院坝乡情会等渠道广泛宣传就业创业政策,针对意向求职者,精准发放重点企业招工信息、就业创业以及技能培训宣传册等,统筹做好稳就业和保

用工工作。

搭建就业平台方面,依托区人力资源产业园,拓展“产业园+毗邻区市县+镇街+村社就业驿站+劳务经纪人”的人力资源服务体系,同时利用“荣昌人才服务平台”“荣昌智慧就业APP”两大线上招聘系统,实现线上+线下双线招聘。截至7月底,共举行招聘会67场,提供就业岗位2.8万个。

## 让井冈山精神放射出新的时代光芒

——论中国共产党人的精神谱系之二

人民日报评论员

“井冈山时期留给我们最为宝贵的财富,就是跨越时空的井冈山精神”,习近平总书记深刻指出“井冈山精神,最重要的方面就是坚定信念、艰苦奋斗,实事求是、敢闯新路,依靠群众、勇于胜利”,强调“今天,我们要结合新的时代条件,坚持坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利,让井冈山精神放射出新的时代光芒”。

井冈山是中国革命的摇篮。1927年9月,以毛泽东为书记的中共湖南省委前敌委员会,领导工农革命军第一师发动湘赣边界秋收起义。10月,起义军到达井冈山,开始创建农村革命根据地的斗争。1928年2月,毛泽东率部打破江西国民党军队对井冈山地区的进攻。至此,井冈山革命根据地初步建立。在创建和发展井冈山革命根据地的过程中,形成了坚定信念、艰苦奋斗,实事求是、敢闯新路,依靠群众、勇于胜利的井冈山精神。回首井冈山时期,从近5万名革命烈士为了坚定执着理想信念献出宝贵生命,到把马克思主义普遍真理同中国革命具体实践紧密结合、提出“以农村为中心”的革命道路思想;从我们党领导人民不畏强敌、不畏艰难开辟第一个农村革命根据地,到党和红军一开始就把“做群众工作”作为红军的三大任务之一,形成鱼水相依、血肉相连的党群关系、军民关系……井冈山斗争的伟大实践,对中国革命道路的探索和抉择、对中国共产党和人民军队成长具有关键意义,所孕育的井冈山精神,照耀着中国革命一步步迈向成功。

(下转2版)

## 企业远洋运输受阻 部门精准服务解忧

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 涂锦)受疫情等因素影响,全球远洋运输一箱难求怎么办?本月初,区商务委了解到我区制造业企业的这一难题后,积极对接引进全球综合物流服务企业,及时提供精准服务破解企业国际远洋运力难题。

8月初,惠达智能家居(重庆)有限公司(以下简称“惠达家居”)遇到国际远洋运力难题,因疫情等因素影响,全球远洋运输价格猛涨,且一箱难求。区商务委了解情况后,立即与惠达家居取得联系,上门了解企业的国际物流需求,并积极对接引进中国远洋海运集团(以下简称“中远海”),协助企业洽谈合作事宜。8月中旬,惠达家居的卫浴产品顺利通过中远海的海运集装箱运至美国。

“经过区商务委的积极协调,中远海与我们原合作物流企业——民生集团建立起协作机制,民生集团负责国内段运输,中远海负责远洋运输,不仅解决了运力难题,还实现了降本增效。”惠达家居负责人介绍。截至目前,中远海已为企业发出20余个海运集装箱,相比原有运输方式,每箱可节约物流成本5000元。

据介绍,近年来,为缓解国际远洋货运运力紧张对我区制造业物流供应链带来的冲击,区商务委积极对接,引进民生集团、中外运集团、南向通道、渝新欧等龙头企业,采取多通道、多渠道、竞争合作的方式,为区内企业“点对点”提供定制化精准服务。下一步,该委将对接对接,引进国际物流龙头企业及国际物流通道运营平台,协调建立长效合作机制,优化市场资源配置,助力全区实体经济高质量发展。

在行动 对标国际先进 优化营商环境

远离新冠肺炎,接种新冠病毒疫苗。